
NIEDERSCHRIFT 
 

ORAu/01/2024-2029 Ortsrat Auersmacher 
 
 
 
über die Sitzung des Ortsrates Auersmacher am Montag, dem 08.07.2024, 17:00 Uhr, im 
"Sitzungsraum Rudi Pfeiffer", Remise Auersmacher. 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Rainer Lang, eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, 
dass sie ordnungsgemäß einberufen und bekannt gemacht ist. Der Ortsrat besteht aus 10 Mit-
gliedern. Es sind 10 Mitglieder anwesend. Somit ist Beschlussfähigkeit gemäß § 44 KSVG gege-
ben.  
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 

a) öffentlicher Teil: 

1. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder 
 
2. Einführung und Verpflichtung der Mitglieder des Ortsrates gem. §74 KSVG in Verbin-

dung mit §33 Abs. 2 KSVG 
 
3. Wahl des Ortsvorstehers 
 
4. Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 
 
5. Benennung der Fraktionsvorsitzenden und ihrer Stellvertreter 
 
6. Herstellung des Einvernehmens nach § 36 BauGB 

Bauvorhaben: Abt-Fulrad-Straße 15, Ortsteil Auersmacher 
 
7. Stenhecker Gässel 
 
8. Allgemeiner Pflegezustand der Friedhöfe 
 
9. Regelung der Pflege und Freistellung von Ruhebänken außerhalb des Ortskerns, Pflege 

der Feldkreuze 
 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 

 
ZUR TAGESORDNUNG: 
 
 
a) öffentlicher Teil: 

Zu Punkt 1: Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder 
  
Bürgermeister Rainer Lang, verabschiedet sich bei den ausgeschiedenen Mitgliedern des 
Ortsrates Auersmacher. Er überreicht jedem eine Dankesurkunde und ein Präsent.  
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Zu Punkt 2: Einführung und Verpflichtung der Mitglieder des Ortsrates gem. §74 
KSVG in Verbindung mit §33 Abs. 2 KSVG 

  
Bürgermeister Rainer Lang verpflichtet die Mitglieder des Ortsrates per Handschlag zur ge-
wissenhaften Ausübung ihres Amtes und zur Verschwiegenheit.    
 
  
  
Zu Punkt 3: Wahl des Ortsvorstehers 
  
Die CDU schlägt Herrn Thomas Unold als Ortsvorsteher für den Ortsteil Auersmacher vor. 
 
Aus der Mitte des Ortsrates werden Tobias Brandstetter und Kirsten Doods als Wahlhelfer für 
die Wahl des Ortsvorstehers bestimmt. 
 
Die durchgeführte Wahl ergab folgendes Ergebnis: 
 
Es wurden 10 Stimmen abgegeben. Diese sind alle gültig. Von den 10 abgegebenen Stim-
men entfallen 10 Stimmen auf Herrn Thomas Unold. Dieser nimmt die Wahl an.  
 
Herr Unold wird von Bürgermeister Rainer Lang vereidigt und erhält seine Ernennungsurkun-
de.  
 
  
  
Zu Punkt 4: Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 
  
Die CDU schlägt Herrn Gilbert Meßner als Kandidat für den stellvertretenden Ortsvorsteher 
vor. 
 
Der Ortsrat bestimmt Tobias Brandstetter und Kirsten Doods als Wahlhelfer für die Wahl des 
stellvertretenden Ortsvorstehers.  
 
Nach Beendigung der Stimmabgabe erfolgt die Auszählung. Es entfallen alle der 10 abgege-
benen, gültigen Stimmen auf Herrn Gilbert Meßner. Dieser nimmt die Wahl an und ist somit 
zum neuen stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt.  
 
 
  
  
Zu Punkt 5: Benennung der Fraktionsvorsitzenden und ihrer Stellvertreter 
  
Die CDU Fraktion schlägt Siegfried Broßius als Fraktionsvorsitzenden und Alexander Lang 
als Stellvertreter vor. 
 
Die SPD Fraktion schlägt Beatrix Kemmer als Fraktionsvorsitzende und Friederike Hoffstell-
ter als Stellvertreterin vor.  
 
  
  
Zu Punkt 6: Herstellung des Einvernehmens nach § 36 BauGB 

Bauvorhaben: Abt-Fulrad-Straße 15, Ortsteil Auersmacher 
  
Der Ortsrat Auersmacher empfiehlt dem Gemeinderat einstimmig folgenden Beschlussvor-
schlag: 
 
Der Gemeinderat beschließt ………. zu dem Vorhaben: 
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Vorhaben: Neubau eines Einfamilienwohnhauses 
Straße: Abt-Fulrad-Straße 15 
Ortsteil: Auersmacher 
 
dem Abweichungsantrag bezüglich der Nichteinhaltung der Dachform gemäß den Örtlichen 
Bauvorschriften des Bebauungsplanes „Bies-Kapellenstraße“ zuzustimmen und das Einver-
nehmen gemäß § 36 BauGB herzustellen. 
 
 
 Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
  
Zu Punkt 7: Stenhecker Gässel 
  
Der Ortsvorsteher thematisiert die Situation im Stenhecker Gässel. Hier kann nach dem Re-
gen das Wasser nicht richtig ablaufen. Hier soll nach einer Alternative z.B. Pflastern gesucht 
werden. Ortsvorsteher wird sich mit den Behörden in Verbindung setzen.    
 
  
  
Zu Punkt 8: Allgemeiner Pflegezustand der Friedhöfe 
  
Das Ortsratsmitglied Manfred Hoffmann bemängelt, dass auf dem alten Friedhof Auersma-
cher ständig die Bänke umgestellt werden. Teilweise werden diese auf Grabfelder gestellt. 
Fachbereichsleiter Thomas Dincher schlägt vor, hier nochmals einen Artikel in den Kleinblit-
tersdorfer Nachrichten zu veröffentlichen. Bürgermeister Rainer Lang spricht in diesem  Zu-
sammenhang nochmals die neue Friedhofssatzung an, die zur Zeit ausgearbeitet wird.  
 
  
  
Zu Punkt 9: Regelung der Pflege und Freistellung von Ruhebänken außerhalb des 

Ortskerns, Pflege der Feldkreuze 
  
Ortsratsmitglied Manfred Hoffmann teilt mit, dass außerhalb des Ortskerns einige Ruhebänke 
kaputt sind. Er hätte hier bereits mit Frau Flaus von der Gemeindeverwaltung gesprochen. 
Wählbar möchte sich hier um die Angelegenheit kümmern. Ortsvorsteher Thomas Unold regt 
an, diese Angelegenheit überparteiisch zu behandeln. Es sollte unter den Parteien kein 
Wettbewerb entstehen.  
Ortsratsmitglied Beatrix Kemmer regt an, eine Prioritätenliste zu erstellen und ím Anschluss 
alles gemeinsam zu planen. Thomas Unold schlägt an dieser Stelle eine Ortsbegehung vor.  
 
  
  
Mitteilungen und Anfragen 
 
Ortsvorsteher Thomas Unold informiert den Ortsrat über einen Termin zusammen mit der 
Gemeindeverwaltung zum Thema Endstufenausbau St. Barbara Straße. 
 
Bezüglich der geplanten Auersmacher Kirb erfolgt ein Schreiben für ein Arbeitstreffen zur 
Planung und Vorbereitung. 
 
2025 ist das Jubiläum „1250 Jahre Auersmacher“. Hier soll u.a. ein Festumzug stattfinden.  
 
Der Ortsvorsteher bittet die Verwaltung, sich den Dorfbrunnen anzusehen, da dieser aktuell 
nicht läuft.    
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